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Dokument Holky jedou! je nově k dispozici školám. SDP ČR nabízí projekce v kinech 

i využití ve výuce 

Sdružení dopravních podniků ČR (SDP ČR) uvádí vzdělávací dokument Holky jedou!,  

který je nově k dispozici základním a středním školám po celé ČR v kinech sítě Cine Star a Cinema 

City. Film představuje čtyři autentické příběhy žen pracujících v dopravních podnicích  

a otevírá témata volby povolání, rovných příležitostí a odbourávání profesních stereotypů. 

Dokument vznikl jako pokračování kampaně Holky jedou!, kterou SDP ČR spustilo symbolicky  

na Mezinárodní den žen v březnu 2024. Cílem projektu je bourat zakořeněné představy  

o „mužských“ profesích v dopravě a motivovat dívky i ženy, aby se o zaměstnání v tomto oboru 

více zajímaly. 

Dokument Holky jedou! (cca 40 minut) přináší příběhy čtyř žen, které pracují jako řidičky, 

dispečerky či technické pracovnice. Otevřeně mluví o své profesní cestě, odpovědnosti  

i každodenních výzvách. Bourají stereotypy o tom, že doprava je jen pro kluky a ukazují, že sny se 

neřídí podle pohlaví, ale podle odvahy. 

„Vytvořili jsme film, který není jen náborovým videem, ale skutečnou výpovědí. Ukazujeme reálné 

ženy v reálném provozu. Dokument otevírá debatu o tom, že volba povolání by neměla být 

omezena předsudky,“ říká Linda Hailichová, tisková mluvčí SDP ČR. 

Film je vhodný zejména pro žáky 8. a 9. tříd základních škol a studenty středních škol, kde může 

sloužit jako podklad pro diskusi v rámci kariérového poradenství, občanské výchovy  

nebo společenských věd. Projekce v kinech si školy objednávají individuálně přímo u vybraných 

sítí. 

O dokumentu byly prostřednictvím přímé komunikace informovány všechny základní a střední 

školy v České republice. První školy už se ozvaly se zájmem o projekci pro své žáky a studenty. 
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Podle aktuálních dat tvoří ženy v českých dopravních podnicích v průměru 17,7 % všech 

zaměstnanců. V profesi řidičky jich pracuje přibližně 12 %. Jejich počet sice postupně roste, tempo 

změny je však stále pomalé. 

„Chceme zvrátit zakořeněnou představu, že doprava je mužská doména. Ženy tvoří v dopravě jen 

necelou pětinu zaměstnanců, mezi řidiči jde o průměrných 12 %. Zároveň ale vidíme,  

že jejich počet pomalu roste – často díky inspiraci příběhy jiných žen,“ říká Martin Chval, výkonný 

ředitel SDP ČR. 

Podle zástupců dopravních podniků dnes ženám nahrává nejen technologický pokrok  

a jednodušší ovládání vozů, ale i flexibilnější pracovní podmínky nebo širší nabídka profesí  

– od řízení vozidel přes dispečink, plánování dopravy až po technické obory. 

„Doprava nabízí stabilní zaměstnání, široké možnosti profesního růstu i uplatnění v různých 

oborech – od provozu přes techniku až po plánování dopravy. Chceme mladým lidem ukázat,  

že mají na výběr víc možností, než si často myslí,“ doplňuje Martin Chval. 

Playlist s jednotlivými příběhy ze série Holky jedou je zde: https://bit.ly/46KYie4.  
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Sdružení dopravních podniků ČR je nejvýznamnější asociace provozovatelů městské hromadné dopravy v ČR. 

Sdružuje 23 provozovatelů městské hromadné dopravy v největších městech ČR a v Bratislavě. Ti provozují 

autobusovou dopravu, dále 8 tramvajových a 15 trolejbusových systémů a jeden systém metra. Na území 

obsluhovaném touto dopravou žije téměř 4,5 milionu obyvatel. Členské dopravní podniky ujedou ročně přes 350 

milionů vozových kilometrů a přepraví přes 2,3 miliardy cestujících.  
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